

一位老侨友的特殊遗赠



日前,厦门市印联会办公会收到一笔1000元捐款,捐款人是陈福星。负责收集整理信息的黄坚虹获悉后,第一反应是:陈福星会员不是于今年春节前离世了吗?

原来,这笔非正常的捐款后有一段故事。据陈福星的女儿陈璐回忆,她父亲临终前交代捐款1000元给印联会,捐款1000元给苏北印尼归侨联络会(简称苏北联络会)。“爸爸临终前说,印联会与苏北联络会就像对待亲人一样照顾他。印联会和苏北联络会是民间组织,活动经费有限,都靠大家募捐,希望这些钱能帮助到有需要的人。”陈璐强忍着泪水说。春节后陈璐来到印联会,完成她父亲的遗愿和嘱托。恰逢厦门市侨联新一届班子与直属基层团体单位进行座谈会,在市侨联主席陈俊泳等的见证下,印联会

接收了这笔特殊的捐款。

印联会会长陈晓鹭表示:陈福星老前辈的父母与著名爱国侨领陈嘉庚先生是旧识故交。早年陈老随父母回国定居,印联会、苏北联络会成立伊始他便早早入会,30多年来始终视印联会为“印尼侨胞之家”,与众多会员交流联谊,积极参加会务活动。他和蔼可亲、友善可敬,团结会友、乐于助人,得到大家的好评,被会员尊称为“快乐老寿星”。陈老的临终嘱托,体现了印联会与会员之间侨情侨心侨爱的双向奔赴。

苏北联络会会长张健玲代表全会侨友表示感谢,并感慨到:陈老临终前对苏北联络会表达的关怀和善举让大家深受感动,大家对陈老、对印联会也都有着深厚感情。作为归侨老前辈,陈老视“印尼侨胞之家”如己家,给予信任与支持。在协会

举办的各项活动中,总可以看到陈老忙碌的身影。甚至在中风初愈时,他在妻子搀扶陪伴下,仍拄拐参加活动,捐善款奉献爱心。陈老的居所常作为侨友活动的聚点,看到侨友欢聚于家中,陈老也忘记身患病痛,跟着侃侃而谈。他始终心念着侨友们,这份情谊令人感动。

陈福星的家庭曾在2019年厦门市侨联召开的“最美侨界家庭”表彰座谈会上,获评“文明新风”家庭。他本人也曾撰写回忆归国历程的文章在报刊上发表,并在市级征文活动中获奖。他的一生诠释了一位老归侨对祖国的热爱与赤诚,也体现了印联会会员对组织的信任、奉献与爱护。陈福星的遗赠既是给印联会、苏北联络会的善款,也是激励印联会会员、慰藉故人的宝贵精神财富。

(厦门市印联会供稿)



▲印尼语学习班在陈福星家举办美食公开课
▲陈福星兄弟姐妹合影
▼陈福星把自己的家作为老归侨的聚会点



侨青欢聚赏庙会



近日,海沧新阳街道祥露村举办一年一度的保生大帝进香庙会仪式。海沧区侨联主席黄秋霞,海沧区侨青会副会长兼秘书长陈建智,海沧区侨青会委员、厦门市印联会青委会副会长兼秘书长李智煌,厦门市印联会副会长蒋志成、蔡伟霖,理事黄明忠及近10名在厦华裔印尼留学生等代表参加活动。

该庙会从正月初一延续到二十九,由厦门多个村庄轮流举办,场面十分热闹。庙会仪式中,村民们抬着保生大帝吴尊的神像轿座

前往青礁保生大帝祖宫或是青礁慈济东宫巡游、进香。每到一处,都有民众摆桌案、捧香火虔诚等待,祈求新年风调雨顺、国泰民安。

海沧区侨联主席黄秋霞向到海沧体验传统民俗活动、感受闽南风俗的华裔留学生每人赠送一套《海沧文史资料》,让他们了解海沧历史文化,并表示欢迎各位华裔留学生到海沧观光游玩、就业创业,海沧侨联愿提供优质的接待和服务。黄秋霞还为热心侨务工作的李智煌赠送名家“福”字

墨宝。

应邀前往观礼的在厦华裔印尼留学生们,感受到不同地方区域的文化和习俗,积极了解活动的文化背景,体会当地民俗活动的热闹气氛。厦门市在华印尼学生协会主席傅素玲代表留学生们发表感言:“今年的元宵节对我来说特别不一样。作为华裔,我每年元宵节都会和家人去寺庙拜佛,一起吃汤圆、放鞭炮。今天很高兴能和大家一起参加闹元宵活动,体验闽南当地的民俗,让我大开眼界。原来元宵节还可以过上



一个月,每个村里庆元宵都有它特定的日期。我第一次见到‘抬神轿’这种供祀、祈福的民俗活动,在此我也祝大家幸福安康,兔年大吉。”

观看庙会仪式之后,大家一边品尝厦门特色美食,一边回味

当天隆重的进香庙会活动。作为福建历史悠久的民间信仰之一,庙会仪式是海峡两岸同宗、同缘、同信仰的见证。大家围坐一起,畅谈海沧的今昔,为侨乡海沧的沧桑巨变深感欣慰和自豪。

(厦门市印联会供稿)